LUNRDHUHGER

Tek:  Aufgabe €= _iT KMt R 1T = 35
1 Die lersellunpskosten fir einen Flaschenkdhler
2 emeben sich aus den Gesamtkos:en
3 fir die lers2ellung aller 140 Flaschenkiihler.
4 Diese Gesamtkosien setzen sich wie folzT zusamimen:
-
3 Ton, Glasu, Sonstiges (Werbune, Yerpackung, Porio, Telefon ... ) :
& und Stromkosten (die bei der Benltzung des Brennofens anfallen). « _': .
7 Bekannt sind die Kosten fiir Ton 382,2c €, Glasur 45,80 1€ b
4 und Sonstizes 284.20 €, = s =g
) Die Srromkasten missen nach berechnet werden. __r;}____;'\;jﬂ: -
1= Der Ofen werbraucht durchschnittlich 25 kWh
11 und die Schule berechne: fir 1 Kilowatisiunde ¢,15 €,
1 Klar ist, dass jeder Kihler zweimal in den Ofén muss,
13 einmal fir den Eohbrand und dann fur den Glasurrand.
14 |Idchszens 95 Kihler passen in den Brenncfen und jeder Erand dauwert 36 5td.
i iametistunde (kAR BEdie Dmbhedt der Cnavgie,
Cine 200 Walt Giahbime vorbrauch? & 1o Sfnden
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2u Aufgabe <

LEsungsseine

A Frase?  (siche Zolke 1 und 2 dor Autzabol

% Trage: Wie hooh sind die Herstellungskosten Hir einen FlaschenkOhler?
c Uncerstroche ale wkiwkzen Angaben by dar Aufeabe!

1 Welchor T zelposton watss noch barechnet wordon®  (skehe Zolke )

E Die Straralucsion mussen nach Berechinet werden:  (shehe ek 1o bis 14)

¥ Stramrverbrauch P cinen Grand?  (shehe Zethe 10 und 18)

€3 Dar Ofen vorbrasch: 25 K% und gn Brand daver 36 b
bas cind pro Drand: 36 - 25 k'Wh = goc Kih

H Kasten fur 2inen Brand: shche Zoike 1)

I 1 kWh kostor o5 £.

god kWh kosien 0,15€ « 900 € = 1358

. Wi oft miuss gebirannt werdons  (skehe Zeike 9, 12 und 14)
140 KChler verden gebronnt wund in den fen passon 35 KChler
Wenn cinmal gebrannt wird, sind das 4 Dronde 140 - 35 = gh
[ aber 2 mal gebrannt werden muss, sind 65 8 Orande (2 - 4 = 8.

K Kasten fur dic 3 Grando? isichie Pumnlc &)
4135 € = 1540 €
bl esamtkesten?  (siche Zoike 4 bis ol

N W26 € (T
G458 (Gl
426 E DDAnsugan
1 980,00 € (S tramlasten’
mmnﬁmhﬂmr?
(s 140 Maschankdhler kosien 4 765,26 €
1 Naschonkdhler kastet 1 765,20 € ¢ 140 = 12 822 € wag B2

| By Amtweort: Die Herstellumgskosten Hir slmen Flaschenklhder betvagen 12 82 €,
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P2 iNT

ek Aufzabe d. T T R LR

Die Schiler der Klasse & wallen

ihre selbst hermestellten Flaschenkihler verlaufen.

Mun beraten sie uber den Verkaufspreis.

Die meisten sind fOr 17 © pro Srdck,

Tanja und Marce erinmem daran,

dass urspridnglich eln Gewinnawfschiae von 25 %

auf die entstandenen Kosten beschlossen wurde

und melnen: Bei den Kosten von 12,82 € sind das mehr als zg 90"

[ - T« TS T TR CNRRE 1 T ST

) Stimmit das? Wean ja. wie vigl mehr st das? oD
1 l{; 1

ANt = G
Prozomisots = B
Progenfet = W

per Froremwer wand manekmal 2ol Jmr P

ahgam .
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2u Aufgabe

LEsungsseine

A Trage?  ishehe 2olle 4. ¥ und ¢ dor Aufzabel
B [rage: Ist der geplante Gewlnnawlschizg hiiher als 25 %7
Wenn [a, wile viel? (siche Zoile g, & wnd &
= Ursprimglich geplamter Govannaufschlas? isiche Zoble & und £
12 Angabe i Prozent: 25 %
Berechnumz in € (2 M5alidhkeiton):

Dircisaka: Farmel:
166% 12 82 6 byl = p,'
5% g X E
282 25 : @M )
—aner 33CE = 321 R 32CE = 321

Angabe in Cura: 3,218
B Mew veagoschiagoner Gowinnawfschiag? sielie Zoile 4 und &)

| & Berechnung in Cra: 1700 € = 1282 € = 4088
Berechnung in Prozent: (2 Mdglichkeiten):

Droisaki: Farmel: 5

1P HIE —= 106 % W = 'E;"m—'

LAYE e X %

106 - L8 - L o T
12,42 = 32.605... = 32.6 PR=g H 12,42

Angabe in Cura: 5,14 €

Angzabe m Prorent: 32.46%
i Unterschicd Ivaschen geplancem wnd neu worsssdhssnem Grainnmischiag?
i Rerschnums ih € 4185 € - 3218 = .47 £

Barachnumd in e 320 % - 28% = 2.6%

L | Antveor: Der new vorgeschlagene Gewlnnaufschlay st hiher als 2%,
und Fwar wn 7.6 % wnd das sind ¢.97 ).
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ZIHE

Zek:  Aulzabe € _iT KMt R 31— g

Die  Klassenfirma®™ wall nun endlich

mi: der meplanten Produktion der Faschenkihler besinnen.

Dazu millssen das Maserial eingekauft und weitere Kosten berlichen werden.
Allein 1000 € mdssen als Kaution fr den Ofen hinterlest werden,
Inserecamt wernlen enva 1 800€ bendit

Da die Schiler kein Gekd haben, mdssen sle einen Kredit aufnehmen.

In & Monaien wollen sie das Geld zunickzahlen.

U T TR O P T

Eine Bank bietet einen Jinssatz von 11,2 4.
) Eine ander verlangt 10,2 %% und dazu elne Bearbeltunesgebihr
13 von 14 der Kreditsumme.

11 Welches Anmebat ist slinstiger?

- Cine Koutlen is? cive Sicherhalt fur don Besitzer,
i Gaisaie! fiir Sen Sl O0ss enderyes o
Oes KGEa Nt gehf ader Cags OV Kigsse om Cnde
nicht Dezolnen sonn, voll sk 265 wonlg verkaul
Sl

ped der Angabe vion Jinsen hardst &5 sich i
Atigernioe, om fahresainsen. fas sind die

FFG 4 . o -
zur Vollversion
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2u Aufgabe e

LEsungsseine

M Frage?  (siche Zolke 11 dor Aufzabel
£ Mrage: Welches Angebat It ginstiger? (slehe Zoile 5 und 2eike £ bis 100

= 1 Anscbod:  (siehe Zotke &b 2. Anscbods isiehe Jodle ¢ uind 100
i 112 % lahreszins i0,2 % freszing
1 %% Baadxtitungs acbahr

£ Rlresims in €: 2

- 16458 —m 1500 € 1665 ——= Y38
TL2% ——p 2 £ 10,2 % —— X E
4800 ¢ .2 1 400 - 10,2
— w35 —— e D

106 T 3
kahreszing: 200,60 € fahireszing: @3 b0 £

O Zins fur 5 slanate: ?

11 12 MONATE === 201 GO 6 12 MONATE === 183 636
L Monate ——= X € L MONGE ——a A
LG - B 1E3.60 - & .
SRS TS S S
Zing Tuv 5 planate: B4 € Jing fur 5 wanate: 76,50 €

1 Sanstige Kasten? (shehe 2ok & und 10)

1 ke dazu 1% Beabimngsactuhe:
1% won < 400 € sind 14 €.
FO5E + 14 € = g4 %0 8
e Antvaoe: Dag 1. Angebot ist glinstiger.
e 2war wm 10,55 €, donn ¢4.508 = B4 € = 15,50 €0
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GLEMHUNGER

ek Aufzabe f N R R
1 Die selbst hemesteliten Flaschenkbhler der 8. Klasse sind der |t

2 Auf dem Weihnachtsmark: verkauften 3 Schiller allein g Stiick.

3 Rebecca isl stalz: Llch hebe die meisten verkauf.”

4 Hch habe halb so viel verkaul, wie Adesham®, mein; Johannes.

3 Adesham widerspricht mit Rech:

B LDas stimmit nicht manz, Es sind nwel weniger als die |1&lfte.

7 Denn ich habe ja 12 weniger verkauf als Rebecca™

i Wie viele Flacchenkihler naben die einzetnen Schuler verkauft?
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2u Aufgabe £

LEsungsselte
A Mrage?  (giche Zolle 8 dor Autzabe)
£ Mrage: Wis yiele FlaschenkOhler haben die alnzelnen Schiler verkauft?
C Sokhe Aufzabon kanmst du el Hidfe an Gleichimaen sen,
13 Damy nennst du olne der unbekannten GriGan »
| £ Diz anderen Grélen forms: du 2u Tormen mir x
o Hier zum Boaspiel 5t x cie Anzahl deor Maschankehlern, dic Bebeola workauft hat,
L& Pobeecca: b
Fedosham: __________ ischic Zale 7)
khanpes: __ {skehe Zoile 4 und &3
ZusamEen  (shelee Zedle 20
] [ o
Sdesham: w2 = 12
krhanmes: (K =42) : 2 = 2 e il MO iy Soe s Asishom it e azd o
T 3 EEAEE T R W-ih o Z-d
ZUuSaMmen: o5 Semenm 450 000 KEIAEEAE, AN 0 it AAn0
I Mum kann man mie dicsen Termen eime Goichung aufsiellen.
N ) Die Summe dor 5 Term? s o5,
K X fe =120 [{e=12):2=23]mqg5 FLbde RAAAT B KISwasai e
Ko d=Arp i 2=12:1=2 =3 Fdaesr mme ARSI T Inasmat
Ko Ko j:: =13-6-2 =08
bl e BT = 20 = g5,
28K = 3G = gt =22
A% = I1E, Frxy
% 115 2
E =15 :§
A Ll b i
& = gy
I Robecca: 2 = &f
Ledesham: ® - 12 = G =47 = 34
kBhannes: (¥=42): 2 =2 migh 12l 2= 2@ 3L 12 =2 mif= 0 = 1y
ZUSATEMEN: §%
Al Antvort: Rebecca hat 46, Adegham 34

und Johannes 15 Flaschenkbihler verkaulft.
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